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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO 

(2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA SEGUNDA-FEIRA, DIA DEZENOVE, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL 

E VINTE, ÀS DEZESSEIS HORAS (19/10/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos dezenove dias, do mês de outubro, ano dois mil e vinte, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil 

e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli 

de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; 

Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio de Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Fábio Araújo dos Santos, PSB; José Geraldo Carreiro, PMB; José 

Geraldo da Vitória, PDT; Miguel Mates Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara 
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Fraga Gonçalves, PRB ; Roberto Ferreira da Silva, PROS; Robson Miranda, 

PODEMOS; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de 

Andrade, PSD; e Wellington Batista Guizolfe, DEM. Com as ausências 

registradas dos Vereadores  Fábio Duarte de Almeida, REDE; Luiz Carlos 

Moreira, MDB e Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois 

mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e 

dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Filipenses, Capítulo quatro, Versículo treze. Em seguida, 

deliberaram-se as Atas das Sessões Ordinárias dos dias trinta de setembro, 

cinco e sete de outubro, ano em curso. Atas aprovadas por treze votos 

favoráveis. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Wellington Alemão 

parabenizou ao Municipal Esporte Clube (MEC) pelo seu aniversário. 

Também em Fala Pela Ordem, o Vereador Fabão da Habitação 

parabenizou ao Servidor Fabricio, Superintendente desta Casa de Leis, 

pelo seu aniversário e o desejou toda a sorte de bênçãos. Ainda, em Fala 

Pela Ordem, o Vereador Geraldinho de Feu Rosa também felicitou ao 

Superintendente Fabricio, assim como demonstrou gratidão por tê-lo 
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conhecido. Da mesma forma, o Vereador Roberto Catirica congratulou ao 

MEC pelos cinquenta anos, bem como ao Superintendente Fabricio. 

Igualmente, em Fala Pela Ordem, o Presidente Rodrigo felicitou ao 

Superintendente Fabricio, acrescentou que o conheceu há oito anos, e ao 

conviver mais com o mesmo, reconheceu-o como um grande parceiro. Do 

mesmo modo, em Fala Pela Ordem, o Vereador Adilson de Novo Porto 

Canoa parabenizou ao Superintendente, Sr. Fabricio, enalteceu suas 

qualidades como ótimo pai, excelente profissional e amigo. Ainda, em Fala 

Pela Ordem, o Vereador Basílio felicitou ao Superintende desta Casa de 

Leis. Também, em Fala Pela Ordem, a Vereadora Cleusa Paixão comentou 

que o Flamengo goleou o Corinthians para presentear ao aniversariante e 

o felicitou. Da mesma maneira, o Vereador Adriano Galinhão congratulou 

ao Superintendente e acrescentou que o mesmo não sai dos trinta e seis 

anos, mas que já foram quarenta. Igualmente, em Fala Pela Ordem, o 

Vereador Robinho Gari desejou bênçãos ao Superintendente Fabricio. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. PROJETO DE LEI N.º 102/2020: Declara de 

Utilidade Pública Municipal a Escola do Evangelho Allan Kardec - EEAK. 

Autoria do Vereador Luiz Carlos Moreira. PROJETO DE LEI N.º 110/2020: 

Revoga o § 7º do art. 110 da Lei nº 2.360, de 15 de janeiro de 2001. 

Autoria do Executivo Municipal. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Miguel 

da Policlínica solicitou Regime de Urgência Especial ao projeto. GRANDE 
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EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Quélcia Mara e Ailton Rodrigues. NO PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, a vereadora Quélcia Gonçalves saudou todos da 

Mesa Diretora, os Edis presentes e o público que acompanha a sessão 

pelo canal do Youtube. Iniciou o pronunciamento falando sobre o time 

MEC (Municipal Esporte Clube). Disse que o primeiro presidente do Clube 

do MEC foi seu pai, em 1972. Discorreu que durante algumas reuniões em 

família o pai da vereadora Quélcia Gonçalves discutia com integrantes da 

família e amigos sobre a criação do time que era pra ter sido chamado de 

Mirandão, mas se tornou o MEC. A Vereadora pronunciante citou alguns 

presidentes que passaram pelo clube MEC, entre eles seu pai, Arino 

Gonçalves, ex-vereador da Câmara municipal da Serra e também, ex-

presidente desta Casa de Leis e foi Prefeito do munícipio da Cidade da 

Serra; citou alguns outros nomes de presidentes que passaram pelo clube, 

inclusive do atual Presidente que está em exercício. Sugeriu ao próximo 

gestor do Município da Serra para que possa ajudar o clube do MEC, falou 

que o clube tem uma ótima infraestrutura no campo e no estádio. 

Ressaltou que este estádio poderia estar recebendo grandes jogos, 

inclusive de times renomados. Questionou que existem pessoas que 

trabalham na Secretaria de Esportes do Estado do Espirito Santo que são 

serranos, porém não ajudam os clubes da Serra. EM APARTE, o Vereador 

Welington Alemão disse que fez parte do clube do MEC (Municipal 

Esporte Clube). Ressaltou a importância de todos se juntarem para trazer 

recursos para que possam favorecer a região da Serra.  Apontou que é um 

sonho da população serrana ter um estádio para que possam receber 

grandes jogos, sem a necessidade de ser realizado em outro município. A 
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Vereadora Quélcia Gonçalves, em seguida, retificou-se e explicou que o 

Clube foi criado em 1970, e o pai da Vereadora foi um dos incentivadores 

para a criação do Municipal Esporte Clube, e em 1972 foi o presidente do 

clube. EM APARTE, o Vereador Geraldinho Feu Rosa ressaltou a 

importância de implementar um estádio bem estruturado para a cidade 

da Serra que é a maior cidade do Estado do Espírito Santo. NO SEGUNDO 

PROUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Aílton saudou o Presidente 

Vereador Rodrigo Caldeira e demais Edis presentes, além dos internautas 

e os servidores da casa. Parabenizou os vereadores presentes honrando os 

seus mandatos, inclusive os que concorrem à reeleição.  Em seguida, disse 

que a pandemia fez desviar o foco e a atenção paras as chuvas e seus 

efeitos no município. Apesar disso, parabenizou o Secretário Zacarias, o 

Diretor de Obras e também o Prefeito Audifax Barcelos, por atenderem a 

um pedido do Vereador com relação à drenagem na rua Embaúba, em 

Vista da Serra II. Na sequência, falou de um assunto que também, segundo 

o Vereador Pastor Aílton, não tem a devida atenção, que são os 

arrombamentos a residências no Município da Serra, dando o exemplo 

específico de casos recentes no Bairro Residencial Centro da Serra.  Pediu 

que se faça ronda neste bairro, tendo em vista dos acontecimentos. 

Criticou a postura do Prefeito por sua participação na campanha de seu 

candidato à sucessão, em detrimento à administração da prefeitura. Disse 

que seu partido, o PSC, pede apoio para uma representação que será feita 

contra a atual administração e a candidatura apoiada pelo Prefeito que 

têm utilizado recursos da máquina pública, como carros oficiais e 

servidores, para fazer campanha. Afirmou que o Prefeito precisa 

administrar o município e os vereadores estarem nas sessões, apesar do 

período eleitoral, já que todos são pagos pelo povo para trabalhar. 
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Prometeu ler na quarta-feira (21/10) a petição feita pelo seu partido, PSC, 

que será protocolada contra a chapa de apoio do Prefeito pelo abuso de 

poder e a utilização indevida dos recursos públicos para campanha 

eleitoral.  Em fala PELA ORDEM, o Vereador Aécio Leite se dirigiu ao 

Vereador Pastor Aílton, com o qual corroborou a respeito da candidatura 

apoiada pelo atual Prefeito e a desigualdade em relação às demais 

candidaturas, reiterando que este mesmo grupo denunciou a coligação 

que apoia o ex-prefeito Sérgio Vidigal. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. 

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI N.º 110/2020: Revoga 

o § 7º do art. 110 da Lei nº 2.360, de 15 de janeiro de 2001. Autoria do 

Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Regime 

aprovado por dezesseis votos favoráveis. Em seguida, o Presidente 

suspendeu a sessão por até cinco minutos, a fim de acolher os pareceres 

das devidas comissões.  Ao retornarem os trabalhos, o Primeiro-Secretário 

solicitou o parecer da Comissão de Justiça. Logo, o Vereador Stéfano 

Andrade solicitou vistas ao processo, o que lhe foi concedido, de acordo 

com o Regimento Interno. PROJETO DE LEI N° 61/2020: Estabelece limites 

à propaganda e à publicidade institucional da administração pública 

municipal, direta e indireta, durante período de emergência ou 

calamidade pública, e estabelece outras providencias. Autoria da 

Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por quinze votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, a 

proponente agradeceu o apoio dos nobres pares. Não havendo nada mais 
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a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a 

fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada 

pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem 

como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, 

dia dezenove, mês de outubro, ano dois mil e vinte.    

 

 

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 

 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
  Taquígrafo Parlamentar 


